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Çàäà÷à 1. Äà ñå ðåøè íåîïðåäåëåíèÿò èíòåãðàë:∫
dx

x4 − 1
.

Çàäà÷à 2. Â ðàâíèíàòà å âúâåäåíà äåêàðòîâà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà è å äàäåí
òðèúãúëíèêúò ABC, òàêà ÷å âèñî÷èíèòå ìó ñå ïðåñè÷àò â òî÷êàòà H(14, 15) è
óðàâíåíèÿòà íà ïðàâèòå AB è AC ñà ñúîòâåòíî l : x+ 2y − 5 = 0 è g : 5x+ 4y −
13 = 0. Äà ñå íàìåðÿò êîîðäèíàòèòå íà òî÷êèòå A, B, C è G - ìåäèöåíòúð íà
òðèúãúëíèêà ABC, êàêòî è ëèöåòî S1 íà òðèúãúëíèêà ABG.

Çàäà÷à 3. Ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà Y ∈ N(µ, σ2) å íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñ
ïàðàìåòðè µ ∈ (−∞,∞) è σ2 > 0.

à) Íàìåðåòå âåðîÿòíîñòòà îòêëîíåíèåòî íà ñë.â. Y îò ñðåäíàòà �è ñòîéíîñò äà íå
ïðåâúçõîæäà ïî àáñîëþòíà ñòîéíîñò ñòàíäàðòíîòî �è îòêëîíåíèå;

á) Íåêà Y1, . . . , Yn ñà íåçàâèñèìè íàáëþäåíèÿ íàä ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà Y . Íåêà
ïàðàìåòúðúò σ2 äà å èçâåñòåí è ðàâåí íà 25. Ïðîâåðÿâà ñå õèïîòåçàòà H0 :
µ = 10 ñðåùó àëòåðíàòèâàòà H1 : µ = 5. Íàìåðåòå îáåìà íà èçâàäêàòà n òàêà,
÷å çà îïòèìàëíàòà êðèòè÷íà îáëàñò äà ñå äîñòèãàò âåðîÿòíîñòè çà ãðåøêè îò
ïúðâè è âòîðè ðîä

α = β = 0, 0228.

Óïúòâàíå: Ïëúòíîñòòà íà íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñë.â. Y ∈ N(µ, σ2) å

fY (x) =
1√
2πσ2

exp{− 1

2σ2
(x− µ)2}

Ìîæåòå äà èçïîëçâàòå ñëåäíèòå êâàíòèëè íà ñòàíäàðòíîòî íîðìàëíî ðàçïðå-
äåëåíèå (ëÿâà îïàøêà): C0,8413 = 1 è C0,9772 = 2.

Âðåìå çà ðàáîòà 3 ÷àñà.

Îöåíÿâàò ñå äâåòå íàé-äîáðå ðåøåíè çàäà÷è!

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


